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Einclude <stdio.h>
int main() {

int a, b, c;

c=a+b;

return 0 ;

gcc -g -c progl.c
objdump -d -M intel -S progl.o




nina@aozora:~/cursos/mac0329/2019/assembly$ objdump -d progl

progl: formato do arquivo elf64-x86-64

Desmontagem da secao .text:

00000000A0CLYO0 <main>:
: 85 ~ap push s1b
e5 mov- %r"n,srbo
f4 05 60 00 00 —3movl

8 02 00 00 00 movl $uxz -0x8
f4 mov -OXC (%rbp) ,
8 mov -0x8(%rbp) ,
add %edx, %eax
fc mov %eax, —0x4(°/orbp)_
00 00 00 mov  $0x0,%eax
->pop  %rbp
retq
n1na@aozora ~/cursos/mac0329/2019/assemb1y$ l




Arquivo Editar Ver Pesquisar Terminal Ajuda

nina@aozora:~/cursos/mac0329/2019/assembly$ objdump -d -M intel -S progl.o

progl.o: formato do arquivo elf64-x86-64

Desmontagem da secao .text:

0000000000000000 <main>:
#include <stdio.h>

int main() {
: 55

13 48 89 e5

int a, b, c;
c7 45 f4 05 00 00 00 DWORD PTR [rbp-0xc],0x5
f8 02 00 00 00 DWORD PTR [rbp-0x8],0x2

123 f4 edx,DWORD PTR [rbp-0xc]
15: f8 eax,DWORD PTR [rbp-0x8]
18: eax,edx

la: fc DWORD PTR [rbp-0x4],eax

return 0 ;
1d: b8 00 00 00 00 eax, 0x0

728 5d pop rbp
238 c3 ret
nina@aozora:~/cursos/mac0329/2019/assembly$ [




Arquivo Editar Ver Pesquisar Terminal Ajuda

nina@aozora:~/cursos/mac0329/2019/assembly$ objdump -d -M amd -S progl.o

progl.o: formato do arquivo elf64-x86-64

Desmontagem da segao .text:

0000000000000000 <main>:
#include <stdio.h>

int main() {

0: 55 push  S%rbp

1: 48 89 e5 mov %rsp,%rbp
int a, b, ¢;

a=>5

4: c7 45 f4 05 00 00 00 movl  $0x5, -0xc(%rbp)

b=2;
b: c7 45 f8 02 00 00 00 movl  $0x2,-0x8(%rbp)

c=a+b;

12: 8b 55 f4 mov -0xc(%rbp) ,%edx
15: 8b 45 8 mov -0x8(%rbp) ,%eax
18: 01 do add %edx, %eax

la: 89 45 fc mov %eax, -0x4 (%rbp)

return 0 ;
1d: b8 00 00 00 00 mov $0x0,%eax

22:  5d pop  %rbp
23: c3 retq
nina@aozora:~/cursos/mac0329/2019/assembly$ l
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Um pouco sobre organizacao de computadores

Partes de um computador
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RAM - Random Access Memory

Vimos anteriormente a ROM (Read-only memory)
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1 bit na RAIW(é possivel ler/escrever): ” Random Access Hmn3

Select
PY
R-S Flip-Flop
Q
\ | Output
ReadWrite = 4.
—_—
® Read/Write = 0 = leitura Read / Write = 1 = escrita

e select = 1 célula fica habilitada para a operacdo de Read /Write

e input = 1: se Read/Write = 1 e select = 1 a entrada set do flip-flop SR (estado do SR vai para 1)
e input = 0: se Read /Write = 1 e select = 1 a entrada reset do flip-flop SR (estado do SR vai para 0)

Fonte: http://watson.latech.edu/book/circuits/circuitsMicrocomputer3.html
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Visdo caixa-preta de uma célula de bit:

Select

v

Input —»| BC —» Output

?

Read/Write
e Read/Write = 0 = leitura Read / Write = 1 = escrita

e select = 1 célula fica habilitada para a operacdo de Read /Write
e input = 1: se Read /Write = 1 e select = 1 a entrada set do flip-flop SR (estado do SR vai para 1)

e input = 0: se Read /Write = 1 e select = 1 a entrada reset do flip-flop SR (estado do SR vai para 0)

Para executar uma operagdo de escrita numa célula, deve-se acertar o valor de

input, colocar o valor de Read/Write em 1 e, em seguida, fazer select igual a 1.



No exemplo abaixo, uma memdria com 4 palavras de 2 bits cada.
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Unidade de controle

Maestro?

Circuito que é responsdvel por acertar os sinais de controle, para
que o fluxo de dados e a execucdo das instrucbes ocorra
corretamente.
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e programa a ser executado: sequéncia de instrugcGees
armazenadas na memdria

e instrucdo: cédigo (da instrugdo) + [endereco]
e Exemplos de cédigos de instru¢Ges (do HIPO; descricso completa em, por

exemplo, https://www.ime.usp.br/~jstern/miscellanea/MaterialDidatico/hipo.htm)

12: (CAE) Copie o conteido do acumulador no enderego EE.
21: (SOM) Some o conteido do enderego EE com o conteido do acumulador e guarde o resultado

no acumulador.
22: (SUB) Subtraia o conteido do enderego EE do conteido do acumulador e guarde o resultado

no acumulador.
70: (PAR) Pare a execugdo do programa. OBS.: Esta instrugio deve ser executada para encerrar

a execugio do programa.
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Registradores especiais

o
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PC - program counter —% e‘ndMUP da TW’(WM" Wiy k

IR — instruction register —_ mf/r‘j, da W\);'\ A& SO utewhﬁa.

ACC — accumulator

—L‘) wm. amxilis da VLA
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A unidade de controle apenas executa repetidamente o seguinte v l

ciclo: end

1. Busca a préxima instru¢do a ser executada
2. Incrementar o PC-

3. Decodifica a instrugdo a ser executada (prepara as entradas e
os sinais de controle dos subcircuitos)

4. Executa a instrucio
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